



DON NICOLAS REGAS Y RIERA

Falleció a la edad de 60 años habiendo
recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hija política, nieto, hermano, hermanas, hermanos
y hermanas políticos, tíos políticos, sobrinos, primos, consuegra y demás parientes,

*al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le ten-
gan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, en
sufragio de su alma, se celebrarán mañana, lunes, día 29 del corriente, en
la iglesia del Puente Mayor, (Gerona), a las nueve y media de la mañana,
por lo que les quedarán altamente agradecidos.*

La misa de perdón despues de los oficios.

Por respeto a la Santidad del Templo, el duelo se dá por despedido.

Gerona, Mayo de 1911.

Los Excmos. y Rmos. señores Obispos de Barcelona y Gerona conceden a sus respectivos diocesanos 50 días de indulgencia por cada uno de los actos de piedad que apliquen en sufragio del alma del difunto.

El Jaimismo triumfante

Agricultura, Industria, Comercio y Cuestión social

Otro tanto sucede con el comercio. En un país con la agricultura y las industrias grandes y pequeñas arruinadas no hay riqueza; no es posible el comercio; la gente vive entre harapos. Además; si el comercio ha de prosperar, necesariamente han de crearse vías de comunicación y de esta materia ya nos hemos ocupado anteriormente y anotada que las únicas provincias bien dotadas de vías de comunicación son las vasco navarras, las provincias jaimistas que en esto como en todo van a la cabeza de la civilización y del progreso.

La cuestión social: No la puede resolver el liberalismo, como en el orden natural no es posible que un padre mate a su hijo.

El liberalismo ha creado la cuestión social matando la fe en el proletario y robándole los bienes de la Iglesia y de la beneficencia que él disfrutaba y por esto, el nunca bastante llorado Arzobispo-Prímado de Toledo, el inolvidable y sabio Cardenal Monescillo, decía hace pocos años ante el Senado que era de fácil solución; y ante el asombro de los senadores les demostró que se resolvía, no con derechos políticos sino con dos cosas solamente: Pan y hojas de Catecismo.

Si el liberalismo ha enseñado al obrero y al patrono que no hay más vida

que la presente, la inmediata es la cuestión social. En el patrono aumentar su riqueza, estrujar al obrero y en este el ser rico por cualquier medio para gozar de esta vida que le dicen es la única. Las consecuencias esas se desprenden solas de las premisas liberales.

Menos jurado, menos sufragio universal y más Catecismo colocarán las inteligencias y los deseos de patronos y obreros en su lugar, y con la organización de los antiguos gremios en debida forma, estarán garantizados todos los derechos y no serán necesarias ni huelgas, ni leyes de accidentes del trabajo, ni de protección a la infancia, ni otras similares, que en algunos casos darán pan al cuerpo, pero pan frío, que no cura las amarguras de una alma sin fé.

La fe de nuestros antepasados fué la que colocó en cada esquina de una manzana de casas una iglesia, un asilo, un hospital y un comedor y un orfanato, y las leyes desamortizadoras de los liberales fueron las que se comieron ese inmenso patrimonio de los proletarios para en sus solares levantar los palacios que ocupa la improvisada burguesía liberal, que hoy excita los apetitos de las masas socialistas y anarquistas que, faltas de creencias religiosas, que esos burgueses les quitaron, reclaman con imperio y lógicamente su asiento en el banquete de la vida.

La Justicia de la Providencia, que en las obras sociales jamás falta en esta vida al revés de la individual, que en la mayoría parece diferida a la eterna, se cumple una vez más en la Historia.

El que a hierro mata a hierro muere,

dice el antiguo refrán; y el socialismo y el anarquismo dicen hoy a la burguesía liberal: Lo mismo que tu desamortizaste nosotros te desamortizamos. Si aquello no fué robo tampoco lo es lo que pretendemos, pues se apoya en igual razón: la fuerza. Si aquello fué legal, lo nuestro lo es igualmente.

Esta es la cuestión social que no pueden resolver ni aun contestar los liberales, por soldados y cañones que tengan, pues como dijo Mella, la última huelga será la de los soldados. Ya no irán las multitudes a los conventos, pues saben que allí no hay riquezas; irán a los bancos, a las casas de los burgueses y entonces... se cumplirá una vez más la Justicia de Dios. El que a hierro mata a hierro muere.

Únicamente el partido jaimista puede hacer frente a la cuestión social. Los obreros no pueden echarle en cara nada; y con la conciencia limpia y la cabeza erguida puede decir que resolverá la cuestión social dando a cada uno lo suyo, pues no es cómplice de nadie y por eso vé claro que esa cuestión pavorosa se resuelve con pan y hojas de catecismo.

Venga la fé a las almas y los bienes robados a la beneficencia que legítimamente los poseía; y la tranquilidad y las necesidades del obrero estarán satisfechos, no teniendo razón de ser entonces en España, bajo el Gobierno jaimista, el socialismo y el anarquismo que pone hoy de carne de gallina al burgués liberal, que se asusta de la cosecha que sembró.

RAMIS

Los Congresos Eucarísticos y los legados de Su Santidad

De los Congresos Eucarísticos celebrados hasta ahora y de los legados de su Santidad hemos recogido los siguientes datos:

- 1.º Año 1831, 23-20 junio; se celebró en Lille y fué legado el obispo coadjutor de Cambrai.
- 2.º Año 1832, 13 17 septiembre; se celebró en Avignon y fué legado monseñor Arley.
- 3.º Año 1833, 6 9 junio; se celebró en Lieja y fué legado el arzobispo de la diócesis, monseñor Duquesnoy.
- 4.º Año 1835, 7-18 septiembre; se celebró en Friburgo y fué legado monseñor Mermillod, obispo de Ginebra.
- 5.º Año 1838, 20 23 junio; se celebró en Tolosa y fué legado monseñor Deprez, cardenal arzobispo de Tolosa.
- 6.º Año 1838, 2 6 julio; se celebró en París y fué legado monseñor Richard, cardenal arzobispo de París.
- 7.º Año 1890, agosto; se celebró en Amberes y fué legado monseñor Goossens, arzobispo de Malinas, primado de Bélgica.
- 8.º Año 1893, 15 20 mayo; se celebró en Jerusalén y fué legado el cardenal Langenieux, legado apostólico.
- 9.º Año 1894, 25-29 julio; se celebró en Reims y fué legado el arzobispo de Reims.
10. Año 1897, septiembre; se celebró en Paray-le-Monial y fué legado el cardenal Perraud, obispo de Autim.
11. Año 1898, julio; se celebró en Bruselas y fué legado el cardenal Goossens, arzobispo de Malinas.
12. Año 1899, se celebró en Lourdes y no hubo legado especial.
13. Año 1901, se celebró en Angers y no hubo legado.

14. Año 1902; se celebró en Naimur y no hubo legado.
15. Año 1903, 3-7 septiembre; se celebró en Namur y fué legado el cardenal Goossens, arzobispo de Malinas.
16. Año 1905, 1-4 junio; se celebró en Roma y no hubo legado.
17. Año 1906, 16-18 agosto; se celebró en Tournai y fué legado el cardenal Vannutelli.
18. Año 1907, 7-11 agosto; se celebró en Metz. El mismo legado.
19. Año 1908, 9-14 septiembre; se celebró en Londres. El mismo legado.
20. Año 1909, 4-8 agosto; se celebró en Colonia. El mismo legado.
21. Año 1910, 6-11 septiembre; se celebró en Montreal. El mismo legado.

Crónica de Roma

Aires de la patria

Cuando se está lejos de la patria, se siente una alegría interna al encontrarnos con cualquier cosa que nos traiga su recuerdo; y mucho más si este recuerdo lo vemos presentarse envuelto en luces de gloria y ser recibido con aplausos. En este sentido la semana última ha sido afortunada para los españoles residentes en la ciudad eterna. En la sección de Arte de los periódicos, a los recientes panegíricos de Zuloaga, suceden los de Anglada, otro pintor español cuya sala en el Pabellón internacional se ha abierto. En la Sala Pía función española, que con el título neto de «Escenas españolas», tomadas de la «Carmen» del «Barbero de Sevilla» y luego cantos y bailes regionales de España, logró un verdadero lleno de público distinguido con diez liras de entrada. Por los carteles de otros teatros he visto otra cantante española que no sé a que altura llega. De cuando en

Información telegráfica y telefónica

Extranjero

París 27

Porfirio Díaz

Méjico.—El presidente de la República dimisionario Porfirio Díaz, salió secretamente de la capital el viernes, á las dos de la mañana, embarcando en Veracruz para España.

El "Conde Wifredo"

Gibraltar.—El transatlántico español «Conde Wifredo», de la Compañía Píñillos, de Barcelona, ha encallado cerca de Marbella.

Salió de Nueva Orleans el 7 de Abril y de Puerto Rico el 6 de Mayo, para Vigo y Cadiz.

De esta última población salió para Barcelona, embarrancando.

No han ocurrido desgracias.

Han salido de este puerto varios vapores de salvamento, para auxiliar el «Wifredo».

Las víctimas

de la aviación

En la lista negra de la aviación figuran ya 50 víctimas.

Francia es la que da mayor contingente, según se comprueba en la siguiente estadística:

Han sido víctimas de la aviación un holandés, un búlgaro, un peruano, dos ingleses, dos belgas, dos españoles tres, seis americanos, siete italianos, siete alemanes y 18 franceses.

Madrid 27

La "Gaceta,"

Publica lo siguiente:

Decretos de Guerra, Marina, Instrucción y Fomento firmados ayer.

Real orden trasladando copia traducida de la nota dirigida al ministro de Estado por el embajador de la Gran Bretaña en esta Corte comunicando haber sido dictadas en su país disposiciones que permiten ya al Tribunal Supremo de Inglaterra encargarse de hacer citaciones y notificaciones a personas residentes allí que procedan de tribunales extranjeros y correspondan á asuntos políticos ó criminales.

Nombrando á don Odón de Buen delegado del Gobierno en el Congreso internacional de Pesca que ha de celebrarse en Roma del 26 al 31 del actual.

Aprobando el contador para gas sistema Siemens.

Anuncios astronómicos que deben anunciarse en los calendarios de las islas Baleares correspondientes al año 1912.

El problema de Marruecos. — ¿No habrá más ocupaciones?

Cádiz.—De Ceuta han llegado las embarcaciones de la Trasatlántica que fueron allí para la última operación.

Las manda el oficial de la Trasatlántica, don Carlos Delgado.

El regreso de los remolcadores parece indicar que no habrá más ocupaciones por lo menos en la costa.

Movimiento de tropas

Gibraltar.—Viajeros llegados de Ceuta dicen que en aquella plaza se notaba ayer tarde inusitado movimiento de tropas que bien pudiera ser preparativo de un próximo avance.

El Roghi en campaña

Tánger.—Noticias de Zoço el Arba de Sidi Aixa, fecha 24, dicen que el Roghi llegó el 21 á Beni-Maleck con el propósito de robar los ganados.

Sabedor de ello el Amrami, envió 600 hombres contra él.

El combate duró ocho horas, prolongándose hasta la noche.

Los imperiales tuvieron 6 muertos y 13 heridos.

Las pérdidas del Roghi fueron muy grandes.

Durante la noche incendió el Roghi dos aduanares, yendo luego á Setut.

El 22 el Amrami envió contra el Roghi 300 ginetes, trabándose nuevo combate.

Detalles de un combate. — Los franceses en Fez. — Conferencia con Muley Zin.

Tánger.—Un radiograma dice que en el zoco de Arba de Beniasen, cerca de Zaya á orillas del río Bet, cuando la columna Gourand intentaba pasarlo conduciendo un convoy de 1.700 camellos y 1.000 mulos, cargados de municiones de artillería con destino á Fez, fué rabiosamente atacado por los cabileños de Jaer, Beimour y Eenasen, entablándose un furioso combate de larga duración, pues los cabileños querían á todo trance apresar el convoy.

Funcionaron largamente la fusilería y la artillería y en algunos momentos el arma blanca, logrando, por la disciplina y la superioridad del armamento, después de muchas horas de lucha, ahuyentar á los cabileños, que dejaron sobre el campo 50 muertos.

Una carta de Mequinez, fechada el día 22, dice que la noticia de la entrada de los franceses en Fez produjo en Mequinez enorme pánico.

Muley Zin, en cuando lo supo, mandó llamar al bajá para tratar de la situación.

Deliberaron largamente, sosteniendo Muley Zin la necesidad de actitudes violentas, llegando incluso á la guerra Santa.

Muley Zin lo justificó por la necesidad de manejar la artillería, en lo que el austríaco es perito.

No se llegó á ningún acuerdo, citándose para otra reunión en la Alcazaba, situada en Benimtitir, á todos los personajes influyentes del territorio, para lo cual Muley Zin despachó inmediatamente correos rogando que no dejen de asistir.

A la reunión asistirán los individuos del Gobierno.

Como medida preventiva, Muley Zin acordó la requisita de armas y municiones, para tener dispuestos elementos de defensa, para el caso de que los franceses se determinen á atacar Mequinez.

Hasta los judíos fueron requeridos.

Estos lo comentan muy desfavorablemente, diciendo que un Sultán que se ve obligado á pedir tales cosas, no es Sultán.

Muchos creen que todos estos temperamentos belicosos no se aplicarán y si el general Monier se decide á ocupar la población no encontrará la menor resistencia.

Muley Zin debe estar convencido de ello y muchos creen que aprovechará la ocasión de estar rennidos los notables en Mequinez para huir y presentarse en Fez, con objeto de atenuar de este modo las iras de Muley Hafid.

Interpelación de nuestro diputado

El señor Canalejas ha recibido hoy una carta de don Dalmacio Iglesias, que se halla en Barcelona, anunciando su propósito de interpelar al Gobierno en los primeros días de Junio, sobre la inmoralidad en Barcelona.

El señor Canalejas le contestará aceptando la interpelación y expresándole la conveniencia de aplazarla hasta el día 7 ó el 8, por haber ahora pendientes de aprobación en el Parlamento proyectos de gran interés.

El proyecto de sustitución de los consumos

El presidente del Consejo supone que el proyecto de ley de sustitución de los consumos se aprobará en el Senado el próximo martes en primera votación.

No se sabe todavía sobre la votación definitiva.

Si llega á verificarse tendrá lugar el miércoles.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde se reunirán los ministros en Consejo en el despacho del Senado.

Almuerzo

El ministro de la Guerra ha obsequiado hoy en Lhardy con un almuerzo á los presidentes de las Cámaras y á las comisiones dictaminadoras del proyecto de ley de servicio militar obligatorio.

Al almuerzo ha asistido el señor Canalejas.

Los albañiles

Refiriéndose al mitin que celebrarán mañana los albañiles huelguistas de Madrid, decía hoy el señor Canalejas que no tienen razón los obreros al quejarse de la falta de intervención del Gobierno, pues entre el Presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación y el Subsecretario han celebrado más de catorce conferencias con obreros y patronos.

El Consejo de Estado

Mañana se reunirá el Consejo de Estado para acordar dar dictamen sobre varias peticiones de crédito formuladas por algunos ministerios.

Firma de D. Alfonso

Se ha firmado una real orden de Fomento aprobando la distribución del crédito de 7.750.000 pesetas para subvencionar obras de puertos.

Se ha firmado también el ascenso á general de brigada del coronel del regimiento de infantería de Zamora, don Enrique Faura.

Confiriendo el mando de la zona de reclutamiento de Segovia al coronel don Federico Páez Jaramillo.

Idem idem de la segunda media brigada de cazadores al coronel Emilio Pedrera.

Vedrínes en palacio

Vedrínes fué á Palacio en el automóvil del duque de Santo Mauro, acompañándole los señores Dupuy, conde de Peñaflor, Quiñones de León, Kindelán y Pruneda.

D. Alfonso le recibió en el gabinete contiguo al salón de audiencias.

Vedrínes le ha explicado las incidencias del viaje y le ha ofrecido una sesión de aviación, mañana á las seis y media de la tarde, en el aeródromo de Getafe.

Don Alfonso ha entregado personalmente al aviador las insignias de la cruz de Alfonso XII.

La conversación de Vedrínes y el monarca duró media hora. Luego habló don Alfonso con los acompañantes de Vedrínes.

El ministro de Portugal

El ministro de Portugal en Madrid señor Vasconcellos ha visitado hoy al jefe del Gobierno entregándole varias cartas y periódicos del país vecino.

En ellas se comprueban las manifestaciones que verbalmente ha hecho el diplomático lusitano sobre la tranquilidad de su país.

La huelga de descargadores de Bilbao.

Bilbao.—Convocados por el gobernador han celebrado una reunión el alcalde y presidentes de la Diputación y Cámara de Comercio para tratar de la huelga de los descargadores de carbón y evitar la falta de combustible que podría originarse ante el cierre general con que amenazan los abastecedores, acordando habilitar grandes depósitos de carbón en la alóndiga.

El conde-duque de Benavente.

Granada.—Ayer hubo mucho público estacionado cerca de la Audiencia para ver el paso del conde-duque de Bena-

vente, que desde la cárcel fué escoltado por la guardia civil.

El duque en su declaración ante el tribunal atribuyó todo lo que le sucede á manejos de los auxiliares de su esposa, para hacerle perder el pleito de divorcio que sostiene contra ella.

Negó que sean suyas las máquinas de fabricar moneda que se encontraron en el cortijo de Alobón.

No ha reconocido la letra de su mujer en las cartas encontradas allí.

El aviador Gibert

Vitoria.—El aviador Gibert salió del campo de Olazagotía, donde sufrió la avería, para proseguir el raid.

Después se ha recibido la noticia de que había aterrizado enseguida en Salvatierra, cerca de esta población, por haberse sorprendido una tormenta.

¿Gibert seguirá su viaje á Madrid?

Vitoria.—Gibert tuvo que descender por tener desniveladas las alas del aparato y hecho el arreglo por mecánicos de la casa Bleriot se remontó de nuevo á las 2-25.

Bleriot quiere que Gibert siga hasta Madrid para reclamar contra Vedrínes por sospechar cambio de aparato en Angulema.

Gibert dice que su viaje dependerá del tiempo, pues tiene noticia de que en Burgos hay una tormenta.

El aparato está en Ondofiana á tres kilómetros de Salvatierra.

Gibert descendió á las tres menos diez en el campo de Laenas.

La noche última la pasó Gibert en la fábrica de Echavarrri en Olazagaña, cuyo dueño le ha regalado 1.000 pesetas.

Notas portuguesas

La convocatoria de la Asamblea constituyente se ha aplazado para el 19 del próximo Junio.

El gobernador de Lisboa recluta voluntarios de confianza para organizar un cuerpo de policía secreta.

Continúan verificándose detenciones de sospechosos.

Hay fondeados en el Miño, frente á Caminha, dos cañoneros, y á orillas del mar hay otros dos.

Soldados licenciados

Cádiz.—Ha llegado de Canarias el vapor *Reina Victoria*, con 450 soldados licenciados, que marchan á sus respectivas localidades.

"La Actividad," pamplonesa.

Palma.—En vista de la proposición presentada por la Sociedad de seguros «La Actividad», de Pamplona, de liquidar sus pólizas de seguros mercantiles con un 60 por 100 de pérdida, los asociados, que son aquí numerosos, celebrarán mañana una reunión para tomar determinaciones.

Asistirán á esta reunión un inspector de la Compañía.

Tempestad

Baileñ.—Ha descargado en esta población un violentísimo temporal.

Estuvo lloviendo copiosamente durante nueve horas.

El vendaval ha derribado árboles corpulentos.

La actitud de los conservadores

El señor Maura ha encargado al senador Rodríguez Sampedro que especifique y defina en la Alta Cámara la conducta que seguirán en lo sucesivo los conservadores en todos los proyectos presentados por el Gobierno.

El ex-ministro conservador, ocupándose de esto, ha dicho que hay que meditar tranquilamente sobre ello, pues no es cosa de cometer una inconveniencia por dejarse llevar de apresuramientos.

Hay que pensar mucho sobre los términos en que ha planteado la cuestión

el señor Canalejas al pedir nuestra cooperación para completar el número de votantes, porque esto arrojará sobre nosotros muchas responsabilidades al aprobarse las leyes.

No obstante, creo que votaremos los consumos.

Otros personajes declaran que el partido es gubernamental y no puede contraer responsabilidades para la caída del Gobierno.

Absteniéndose de votar haría obstrucción, convirtiéndose con ello en un partido revolucionario.

Lo que dice "Le Temps"

Le Temps publica un artículo titulado «Lo que hay que hacer en Marruecos», en el que dice que es indispensable proceder rápidamente, constituyendo un contingente de tropas sherifianas bien pagadas, que den aire á la capital por el Este y el Oeste y permitan enviar la columna del general Moinier á Chautia.

El alto en Fez debe reducirse al minimum.

La crisis actual sólo debe tener como resultado la ejecución de lo preceptuado en el Acta de Algeciras.

El tributo sobre inquilinato

El marqués de Barzanillana ha pedido á la Comisión del Senado que entienda en el proyecto de consumos que se consigue en la ley que para fijar el tributo sobre inquilinato en las poblaciones donde el registro fiscal no se halla terminado, se admitan las declaraciones y comprobantes de los propietarios para rectificar la renta que producen ó son susceptibles de producir las fincas.

Con dichos documentos se facilita la aplicación de la ley sobre una base de equidad y se quita la intromisión de los Ayuntamientos en un tributo que administra el Estado y que es á quien más interesa.

El proyecto de emisión de 50 millones.

El voto particular de los conservadores al proyecto de emisión de 50 millones para caminos vecinales propone que los seis millones que se habían de consignar para este año se concedan como recurso extraordinario que deberá obtener el Tesoro con lo sobran de del presupuesto, y que los 11 millones de las cuatro anualidades siguientes habrán de obtenerse, en vez de la emisión, fijando en los respectivos presupuestos que se vayan presentando, consignándolos en la sección de gastos del ministerio de Fomento.

Cesión

Por el proyecto leído en el Congreso, por el ministro de Gracia y Justicia, se cede al Ayuntamiento de Valencia el antiguo edificio convento de Jesuitas, obligando al Ayuntamiento, en cambio, á construir una prisión para mujeres.

El problema canario

Hoy termina el plazo para informar en el proyecto de división de las islas Canarias.

Estudiante aprovechado

Un estudiante de veintitún años, natural de un pueblo de Murcia, se presentó en el domicilio del profesor auxiliar don Abelardo Bartolomé del Cerro, y dejándole una papeleta de examen sobre la mesa del despacho, le exigió que firmara el «Aprobado», amenazándole de muerte.

El catedrático se negó á firmar y avisó á la policía, que detuvo al estudiante.

Se venden tres casas baratísimas, números 60, 61 y 62 calle de Pedret, con magnífico huerto. Dirigirse á don José Grahit, Plaza Independencia, 17, pral.—GERONA.

Imprenta de EL NORTE.—Gerona.

cuando, una funcionaria de los hermanos Quinteros, siempre muy aplaudidos del público de Roma. En las corridas de caballos un grupo de oficiales españoles que... desgraciadamente no han alcanzado ningún premio notable, dejándose los arrebatados por franceses e italianos. En el Pabellón internacional de la Exposición artística conciertos del sexteto «berba». Y luego... el Pabellón español que desde su altura inaccesible comienza a escuchar de la gente que pasa allá a lo lejos algunas palabras laudatorias para sus hermosas crestas, que comienzan a verse libres de andamios.

El sexteto «berba» lo forman seis muchachos granadinos, con guitarras y mandolinas, violín ninguno, que tocan admirablemente. Ya ha estado en París donde a pesar de haber ido completamente a ciegas y sin saber siquiera a que puerta llamar, logrando poco a poco la entrada en los teatros y ser muy aplaudidos. Aquí han venido llamados por el Comisario regio duque de San Pedro para tocar en la Exposición artística; pero una vez introducidos allí se les cayó el alma a los pies al ver las más malas condiciones en que debían dar sus conciertos. En efecto en la Sala Central del Pabellón internacional que es paso para todas las otras salas y donde por fuerza hay siempre mucho ruido, les han puesto seis sillas y un pupitre. La gente que quiere oírse se detiene allí en pie, formándose como a una pandilla de ciegos. Ayer se lamentaban de ello los pobres muchachos e insinuaban tímidamente a los más próximos, que se oía mejor desde lejos; pero no, dadas las más malas condiciones del sitio, no es posible apreciar desde lejos su música delicada. El auditorio entre el cual abundan mucho los españoles y que cambia por minutos, los aplaude siempre y los hace repetir alguna vez sobre todo las jotas y la música viva de las regiones de España.

Donde debían tocar es en el Pabellón español y sería una nota más y muy simpática de arte verdaderamente española. Pero el Pabellón español aun no está para músicas. Hace tres meses anunciaba que no se podría terminar antes de la segunda quincena de Mayo; y quiera Dios que en esta quincena se inaugure. Ayer tenía esperanza el arquitecto señor Laredo, de poder inaugurar para el 24; pero gracias que sea para el 30. El trece fué inaugurado el

Pabellón ruso dejando enteramente solo con su andamio el pabellón nuestro.

Sin embargo dejé ya ver bastante libre de estorbos su fachada muy sencilla y fina, viva representación de arte españolismo. Las líneas generales del pabellón están tomadas del palacio de Monteroy de Salamanca, que es uno de los más bellos de las antiguas ciudades castellanas. Las torres y todo el ornato de las crestas del pabellón español son de un tamaño bastante mayor que el del palacio salmantino. En el centro la fachada se inspira en la fachada admirable de la Universidad de Salamanca de la cual se reproduce fílmemente el medallón con los Reyes Católicos y la leyenda en griego: «Los Reyes para la Universidad y ésta para los Reyes». Entrando uno en el pabellón se halla enseguida en el hermoso patio cuya arquitectura recuerda el del Instituto ó antiguo colegio de estudios menores de Salamanca, con apéndices del de la casa de las Conchas. En la fachada se ven también grandes conchas diseminadas por el muro. El patio tiene un alto zócalo de azulejos de Sevilla con castillos y leones y «Plus ultra» y el pavimento es de ladrillo y azulejo combinado produciendo muy buen efecto. En suma, el pabellón resultará muy bonito, muy español, acaso el más bonito de toda la exposición y esto que no basta que lo digamos nosotros, comienzan ya a decirlo los extranjeros con lamentos siempre, ya que no reproches, de que venga con tantísimo retraso. Ocupa, además, por rara coincidencia una posición privilegiada, lejos del centro de la exposición y de la entrada de honor allá en lo alto y casi fuera del radio de la Exposición, tanto que le tendrán que hacer una entrada aparte sobre una especie de barranco. Ocupa una posición que podrá haber sido de desprecio pero que resulta sin duda la más hermosa. Desde él se contempla el hermoso panorama de las exposiciones Artística y Etnográfica, encuadradas por fuertes machas de tupida frondosidad y al fondo las alegres laderas del Monte Mario. En la exposición Artística falta solo inaugurar el pabellón español pero en la Etnográfica apenas hay alguno inaugurado. Y en la Industrial de Turín apenas media docena abrieron sus puertas. Consolémonos.

A. XAULÍN.
Roma, Mayo de 1911.

joven con otras 40 personas vió al Papa, el cual ordinariamente dirige algunas palabras a unos y otros: a ella no le dijo nada; pero cuando pasó dando su bendición se sintió curada repentinamente. Al volver a la fonda, su madre le quitó los vendajes; todas las llagas estaban completamente curadas y cicatrizadas.

Un anciano de Roma, insistiendo con los que le rodeaban, para que lo trasladaran el Vaticano. En una Audiencia de treinta personas exclamó: «Santo Padre, curadme». Pio X hizo un pequeño signo de consentimiento y al mismo tiempo le puso un dedo en la boca mandándole no dijera nada. El paralítico volvió a su casa curado.

Una señora, bastante conocida, madre de 10 hijos y abandonada de su marido, casi se hallaba en la agonía. Después de haberle administrado los últimos Sacramentos, el confesor le exhortaba a ofrecer el sacrificio de su vida. «Es imposible, padre, yo no quiero morir; ¿quién cuidará de mis hijos?» Luego después de algunos minutos exclamó: «Dios mío, os lo suplico por las angustias de Pio X, curadme». Enseguida se levantó radicalmente curada.

Chismografía madrileña

De mal agüero

Coloren en su Historia de las Generalidades de Cataluña, cita el caso de un cronista algo rebelde y agorero que allá por los tiempos de los Reyes Juan y Fernando, por encargo de la *Generalidad* anotaba en su curioso dietario los sucesos más importantes y las impresiones y juicios que a su espíritu observador sugerían las andanzas de sus contemporáneos.

Como un periodista de Cámara de los que se estilan en nuestro país, en esta época menguada de subvenciones y reptiles, el cronista de la *Generalidad* era tendencioso. Por secretillos particulares que se llevó a la tumba, se ve, y los apuntes de su dietario lo traslucen, que profesaba honda inquina al Rey Juan y más tarde no mejor voluntad al buen Fernando; el de Antequera.

Nada de cuanto hicieron aquellos Monarcas merecía el beneplácito del discolor cronista, quien acumulaba contra ellos el peso de la responsabilidad por las desdichas y calamidades que en España y fuera, de ella en la tierra y en el mar, agobiaban a los hombres y a los pueblos.

Dijimos que el cronista, además de enemigo personal de los Monarcas, era su persticioso y presumía de agorero. De estas manías dejó testimonio en las páginas del dietario que por espacio de medio siglo estuvo a sus manos confiado.

Su debilidad eran los cometas y los peces monstruosos.

«Dicen que por aguas de Marsella ha sido visto una enorme ballena con dos cabezas y tres colas... escribía en su diario y a continuación añadía el fruto predilecto de su cosech: «Mala señal para nuestro buen Rey don Juan, porque cuando suelen presentarse esta clase de animales marinos es corriente que tengan serios disgustos y quebrantos los Reyes.»

Y meses después, no sin cierta fruición mal velada consignaba el rumor ó la noticia de alguna derrota sufrida por las tropas del Rey ó de alguna enfermedad que había puesto en peligro la vida del soberano, relacionándolos con la ballena y añadiendo triunfal: «No se equivocaba el cronista, al augurar que le esperaban al buen Rey muchos sinsabores cuando apareció el monstruo marino de las dos cabezas y tres colas en aguas de Marsella.»

Con don Fernando de Antequera, fué implacable. Cada mes, veía el cronista ó daba cuenta de que en otros países habían visto, alguna estrella de proporciones extraordinarias, señal indefectible de que al Rey había de ocurrirle una calamidad muy gorda por lo menos de tanto calibre como el Cometa de su preocupación y como que los cometas menudeaban en forma abrumadora, algún día acertó, que calamidades tuvo en el transcurso de su reinado el Rey don Fernando...

Imitemos al cronista de la *Generalidad*:

Por los aires vienen procedentes de tierras extranjeras unos monstruos de grandes alas movidos por hombres que parecen máscaras y que si uno se descuida, y aún cuando uno no se descuida, á lo mejor se le caen encima y hacen papilla á los ciudadanos que en-

cuentran debajo. Mal agüera para Canalejas, desazones de extraordinaria magnitud le esperan en muy breve plazo. Desde luego antes de que asomasen por Iruñ los aviadores se le han fugado al Presidente, don Trino y don Niceto, dos clavijas esenciales de su destornillada máquina. En cuanto llegue el primer aviador á las mesetas castellanas sobrevendrá la catástrofe definitiva, probablemente la crisis total y ¿quién sabe? puede que hasta el desengaño horrendo de la traición de Zancada. Si los Presidentes del Consejo fuesen gente cuerda y precavida, cuando aparecen monstruos de esa naturaleza por los espacios, evitando males mayores deberían apresurarse á dimitir.

CIRVENT.

Políticas

Parlamentarias

En el Congreso se aprobó, sin discusión, el proyecto de ley por el que se concede asiento á las mujeres que prestan sus servicios en tiendas, almacenes y oficinas.—Se puso á discusión el proyecto sobre reforma de la contribución territorial, siendo aprobado con algunas enmiendas.—Siguió el debate sobre el proyecto de ley de contabilidad, aprobándose los artículos del 29 al 40, aplazándose la discusión del artículo 31.

En el Senado, después de algunas preguntas, se puso á discusión el proyecto sobre sustitución del impuesto de consumos, pronunciando un largo y razonado discurso, consumiendo el primer turno en contra el señor Sanz Escartín. El Barón del Castillo de Chirel consumió el segundo turno en contra.—El señor Canalejas defiende el proyecto indicando que es una de las obras que forman parte del programa del actual Gobierno, recabando el apoyo de las oposiciones y ministeriales para su aprobación definitiva.

Denuncia contra el gobernador de Barcelona

El Director de nuestro querido colega *El Correo Catalán* Sr. Junyent formuló anteayer denuncia contra el Gobernador de Barcelona Sr. Portela, ante el juez de guardia de aquella ciudad, por haber sido ocupados «en nombre del Sr. Gobernador» los ejemplares correspondientes á la edición de anteayer de aquel colega, sin que hubiera sido denunciado.

A este propósito dice *El Correo Catalán*:

«Nos protege la ley y nos alienta el pueblo honrado, sin distinción de partidos.»

«Y veremos si el Gobernador puede mandar un oficio á la Administración de Correos como ha hecho, diciendo que se abstuviese de dar curso á las expediciones de nuestro periódico, sin estar denunciado por el Fiscal. Porque es preciso que sepan nuestros lectores que nos personamos en dicha Administración, donde nos enteraron de la existencia del expresado oficio.»

«Así se defiende el señor Gobernador!»

«Así gobiernan los liberales demócratas!»

Varias

En el «Aplech» tradicionalista que debe celebrarse hoy en el Santuario de La Salud de San Feliu de Llobregat, figurará la nueva bandera del Círculo de Horta, regalo de su presidente el señor Borja de Llanza.

—En breve se trasladará á otro local el Círculo Tradicionalista de la Riera

de San Juan, en Barcelona, ya que la casa que ocupa actualmente debe ser derribada por afectarla las obras de la reforma en la ciudad condal.

—Encuétrase en Córdoba el jefe de los republicanos radicales, señor Lerroux.

—La Junta directiva del Comité de Defensa Social de Barcelona, ha dirigido una carta al presidente de la comisión parlamentaria que ha de dictaminar sobre el proyecto de ley de Asociaciones, pidiéndole señalamiento de día y hora para el representante del Comité que ha de tomar parte en la información abierta por dicha comisión.

Probablemente serán varios los socios de esta entidad que en representación de diferentes asociaciones, concurrirán á la expresada información.

La propia entidad cursó el siguiente telegrama:

«Eduardo Sanz Escartín, senador, Madrid.—En Barcelona, que en imponente mitin protestó domingo último de la conducta de la autoridad gubernativa ante la pública inmoralidad, ha producido excelente efecto su interpección. Por ella le felicita, rogándole insista en esta campaña el Comité de Defensa Social.—Presidente, Luis de Dalmases; secretario, Cayetano Pareja.»

—Los gobernadores civiles han recibido del presidente del Consejo de ministros un telegrama circular rogándoles que visiten personalmente á los senadores ministeriales de sus respectivas provincias para suplicarles que desde mañana se encuentren en Madrid á fin de que, si las oposiciones piden votación definitiva sobre el proyecto de ley de sustitución del impuesto de Consumos, el Gobierno pueda reunir el número de votos que necesita para sacar adelante en la Alta Cámara el referido proyecto.

Eclesiásticas

Ha fallecido en Bañolas el Rdo. don Juan Campanaria, beneficiado de aquella villa, después de recibidos los auxilios espirituales.

(D. E. P.)

Se ha publicado un edicto para la provisión de un Beneficio afecto á una plaza de Sochantre 2.º vacante de la S. I. Prioral de Ciudad Real.

Los aspirantes pueden solicitarlo en la forma acostumbrada hasta el día 13 de Junio, en cuya fecha fine el plazo.

Ha sido nombrado coadjutor de Liado el Rdo. don Juan Ichart Pimás, y de Furnells el Rdo. don Narciso Roca Viader.

Religiosas

Nos escribe nuestro corresponsal en La Bisbal:

El día de la Ascensión, la Tercera Orden celebró en la iglesia de los PP. Franciscanos la conclusión del mes de María con Misa de Comunión general y plática preparatoria, en la que comulgaron 122 personas, entre ellas buen número de niños y niñas de la Catequística, algunos de los cuales hicieron la primera Comunión. Y añadiendo los que comulgaron antes de dicha Misa, fueron 140 los fieles que se acercaron á la sagrada mesa. Desde que está reinstalada la Comunidad, nunca hubo tantas comuniones en un día. A las 4 de la tarde rezóse la Corona seráfica; siguió el ejercicio del

¿Milagros? Algunos hechos relativos á Su Santidad Pio X

La Croix, de París, ha publicado un extenso relato de una curación, según todas las señales milagrosas, debida á la bendición de Su Santidad.

Una familia de Lión, compuesta de padre, madre y dos niños de nueve y siete años, habían ido á Roma con motivo de las fiestas de la beatificación de Juana de Arco. Durante su estancia en Roma, los dos niños contrajeron la enfermedad del sarampión. El mayor no tardó en curarse de ella; pero el menor, Claudio, se agravó notablemente al complicarse su primera enfermedad con otras varias. Llevaba ya ocho días sin retener alimento alguno en su estómago; su estado parecía desesperado; y el doctor Giaquinto, médico ateo, pero hombre de ciencia indiscutible, que le asistía, declaró que las horas de vida del enfermito eran contadas.

Velaban la agonía del niño, en compañía de su madre, los Marqueses de Barbi, en cuya casa se hospedaba la familia francesa.

—Marqués Luigi—dijo la madre—si el Papa supiera que un niño venido á Roma para visitarle estaba en la agonía y tan cerca del Vaticano, ¿no cree V. que rogaría por él? Id corriendo á decirselo; mi niño será curado.—Iré al amanecer, señora. Prometo á V. informar sobre esto al Santo Padre.

Al amanecer, cuando parecía que la muerte estaba para llegar de un momento á otro, el niño, que llevaba tres días sin hablar, llama de repente á su madre y la pide de comer. En aquel preciso momento el Papa oraba por el niño y concedía la bendición pedida.

Vuelto el doctor á visitar al niño, dijo á sus padres: «No comprendo como su hijo vive aún; según la ciencia debería haber muerto ya.»

El niño pudo levantarse; en estado de debilidad sumo fué llevado al Vaticano. Subido en brazos á las habitaciones del Papa, el Santo Padre lo bendi-

jo de nuevo, le acarició, le dió algunas medallas. La madre, derramando lágrimas de gozo, decía: «Gracias, Padre Santo; á V. S. debo la vida de mi hijo. —No, hija mía; la debéis á vuestra fé,» la contestó el Papa. Bendíjoles de nuevo á todos; y al salir de sus habitaciones, el niño antes tan débil bajó solo corriendo las escaleras del Palacio. Estaba completamente curado.

Además del hecho que refiere *La Croix* y que dejamos transcrito, por conducto autorizado hemos recibido nosotros la relación de los siguientes:

Una niña protestante convertida, de doce años de edad, habiendo hecho la primera Comunión, fué recibida en audiencia particular por Su Santidad, quien la exhortó á perseverar apesar de las dificultades que podrían sobrevenirle por parte de sus padres no convertidos. Esa niña, de resultas de una enfermedad, tenía la cabeza inclinada sobre el hombro derecho. El Santo Padre, antes de despedirla cogiéndole la cabeza entre sus manos le dijo: «Levantemos un poco esta cabecita». La niña conmovida de la bondad y de los consejos del Papa, en el primer momento no se dió cuenta del cambio obrado en ella; solamente cuando las personas que la esperaban le manifestaron su asombro... exclamó: «El Santo Padre es quien me la ha enderezado.»

Una joven inglesa que tenía la cabeza y el cuello cubiertos de llagas supurantes había ido á Lourdes el año anterior y no fué curada. De regreso á Inglaterra leyó las actas de los Apóstoles y con una fe muy viva, dijo: «Puesto que la sombra de San Pedro curaba á los enfermos, la del Papa que es su sucesor, puede muy bien curarme á mí». No cesó de insistir para que su madre la llevara á Roma. En una de las audiencias que Pio X. concede diariamente á grupos de peregrinos, la

D. Miguel Sarrá y Bosch

FALLECIO AYER A LOS 81 AÑOS DE EDAD en el vecino pueblo de Sarriá.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados Viuda, hijos: Ferreol, Maria, Matilde, Miguel, Rosenda y Leonor, hijos políticos Teodoro Cantalosa, Fortunato Viñas y Juan Guitart, nietos y demás parientes, al participar á sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro que se verificará hoy, domingo, á las cinco de la tarde.

Gerona, 28 Mayo 1911.

(Desde las cuatro de la tarde habrá carruajes en la Plaza de San Pedro de esta capital para trasladarse á Sarriá).

mes de María, sermón, besamanos y procesión, amenizando dichos actos los niños y niñas de la Catequística con el canto de las Ave Marias y letrillas en obsequio de la Virgen. El altar mayor y el presbítero estaban adornados con tal abundancia y combinación de ramos y flores, que la imagen de la Inmaculada Reina se destacaba como en medio de un hermoso jardín. En el centro del presbiterio habla una artística alfombra de flores y en ella se veían dibujados una bellísima estrella y el santo nombre de María. El conjunto era de efecto sorprendente, por lo que atrajo extraordinaria concurrencia.

Hoy á las 5 y media de tarde, tendrá lugar en la Iglesia de San Martín la solemne función de Besamanos á la Virgen, con motivo de ser el último domingo de Mayo.

Consistirá ésta en el rezo del Santo Rosario, Meditación y sermón por el reverendo Doctor don Anselmo Herranz, Catedrático del Seminario, corriendo á cargo, la parte musical, de una sección de la «Shola Cantorum» con acompañamiento de quinteto.

Durante el mes de Junio la Archicofradía de la Guardia de Honor tributará al Corazón Divino los ejercicios propios señalados en su reglamento. El miércoles, á las 7 y media, se hará el acto preparatorio. Los demás días del mes seguirá la función á la misma hora con misa, preces con intermedios de sermón y comunión después de la misa como en los días del primer viernes de mes.

Dichos actos serán con exposición mayor y cada día la misa se aplicará á las intenciones particulares de algún asociado.

Para los días del Congreso Eucarístico en Madrid la Asociación prepara muy solemnes cultos.

La novena al Espíritu Santo se hace todos días á las 7 con misa.

El domingo próximo, fiesta de Pentecostés y primer domingo de mes la Cofradía del Rosario tendrá comunión general á las 8 con plática preparatoria y por la tarde á las 4 sermón y procesión.

GRAN HOTEL DEL COMERCIO, de Illás y Moré.—Albareda 5, Gerona.—Este grandioso y magnífico Hotel situado en el centro de la capital, ha sido totalmente reformado y decorado, poniéndole á la altura de los mejores en su clase. La casa cuenta con Garage, coches á la llegada de todos los trenes, teléfono, cuarto de baños y salón de lectura, grandes salones para banquetes y un magnífico y grandioso jardín-comedor de verano, donde existe un gran manantial de agua, la mejor de Gerona.

Provinciales

Nuestro corresponsal en Cerdaña nos comunica lo siguiente:

Después de algunas lluvias y vientos N. bastante frios que daban fundamento para temer que perjudicarían grandemente la cosecha del cente-

no, se ha despejado el cielo siguiendo un tiempo bonancible bajo cuyo influjo la vegetación crece rápidamente.

—Se trabaja en la demarcación del primer trozo de la carretera de Puigcerdá á la Seo de Urgel que pasa por los pueblos de Bolvir, Saga, Ger, Allé Isobol.

—También se trabaja activamente en la ultimación de la vía del ferrocarril eléctrico de Bourg-Madame que á no tardar se inaugurará solemnemente.

El próximo jueves se celebrarán en San Esteban de Guaiques solemnes funerales en sufragio del alma del que fué distinguido correligionario don Narciso Fort Ribot, (q. e. p. d.) á cuya familia reiteramos nuestro pésame.

La Guardia civil del puesto de Ripoll incautose el pasado jueves de una escopeta que en el punto conocido por «Baga del Casal», del término de Parroquia de Ripoll, dejó abandonada al darse á la fuga, un cazador furtivo.

En la noche del miércoles último fué detenido y puesto á disposición del juzgado municipal de Arbucias, el joven Francisco Nadal Riera, de 17 años de edad, por haber causado, con una piedra, dos heridas leves en la cabeza á Juan Carreras Palet, de 16 años, residente en la referida villa.

PANADERIAS GIMBERNAT

Calle Progreso, 13—Calle Ciudadanos, 13

Panecillos tiernos á las 5 de la tarde todos los días, excepto los domingos.

Pan moreno elaborado con trigos puros del país.—Pan de Viena.—Pan de Madrid.—Tostado molido.

BIZCOCHOS DE VARIAS CLASES

Locales

Para muy en breve pensamos inaugurar en este diario algunas mejoras que, indudablemente, han de ver con gusto nuestros lectores.

Parcos en prometer no adelantamos nada respecto el particular, prefiriendo que pueda apreciarse el progreso de EL NORTE ante la realidad de los hechos.

Mañana se celebrarán en la iglesia de Puente Mayor solemnes funerales en sufragio del alma de don Nicolás Regás (q. e. p. d.) á cuya familia reiteramos nuestro pésame.

Con tal motivo á las 9 de la mañana habrá en esta capital varios carruajes dispuestos para cuantos deseen concurrir á rendir al finado tan piadoso tributo.

AUDIENCIA PROVINCIAL. — Señalamientos para la próxima semana:

Día 29.—Juicio oral por jurados de la causa procedente del Juzgado de Gerona sobre robo contra M. M. M. Defensa: Abogado, don Cosme Reitz; Procurador, don Andrés de Fontanilles.

Día 30.—Juicio oral por jurados de la causa procedente del Juzgado de Ge-

rona sobre malversación contra M. B. y J. P. Acusación: Abogado, don Alberto de Quintana; Procurador, don Luis Rigau. Defensa: Abogado, don Joaquín Franquesa; Procurador, don Joaquín Ordeig.

Día 31.—Juicio oral por jurados de la causa procedente del Juzgado de Gerona sobre incendio contra M. Ch. T. Defensa: Abogado, don Pedro Estertús; Procurador, don Rafael Masó.

Día 2 junio.—Juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Puigcerdá sobre hurto contra L. S. y R. B. Defensa: Abogado, don José Bosch; Procurador, don Joaquín Mas.

Ayer mañana rompiéronse algunos hilos del teléfono urbano que atraviesan el Onyar, cerca del puente de las Pescaderías, dándose de ello parte á la central y siendo reparado el desperfecto al poco rato por los operarios de la empresa.

Desde hace algunas noches se ha reanudado la recogida de perros vagabundos por medio de lazos, habiendo sido cazados algunos de ellos, que han sido depositados en el edificio de las Águilas.

Sociedad Metalúrgica Gerundense

Vila y C.ª en Cta.

Tel. 234. Telégrafos. METALÚRGICA. Fundición de hierro y talleres de construcción y reparación de toda clase de máquinas.—Estudios y presupuestos gratis para toda clase de instalaciones industriales, etc., etc. Talleres y oficinas: Figuerola y Ronda Fernando Puig.—GERONA.

En una reunión celebrada el pasado jueves por los alb.ñiles de esta capital, se acordó presentar á los patronos unas bases pidiendo la jornada de 8 horas y el aumento del jornal en un real diario. Intervino el gobernador interino señor Alvarez de Sotomayor; se celebraron varias conferencias entre patronos y obreros y parece que aún no se ha llegado á un acuerdo, por lo que, según ayer se aseguraba, mañana se declararán estos últimos en huelga.

La guardia municipal dió ayer las oportunas órdenes para que desaparecieran de la Dehesa algunos gitanos que en la misma se habían instalado hace algunos días.

La Música del Regimiento de Asia ejecutará hoy en la Dehesa, de las 17 á las 18 y media, las siguientes composiciones:

- 1.ª A la trinchera, paso doble, V.—
- 2.ª Zarina, vals, Juncá.—
- 3.ª Pout-pourri de aires andaluces, Lucena.—
- 4.ª Rienzi, fantasía, Wagner.—
- 5.ª Uno, dos, paso doble, Escobar.

El presidente de la Sociedad protectora de animales y plantas de Cataluña ha dirigido el siguiente telegrama al gobernador de esta provincia:

«Presidente Protectora animales á gobernador civil de Gerona.—Por circular de 4 de junio 1910 prohibió ese Gobierno civil concursos pájaros ciegos. Denuncio el que está anunciado para el día 28 corriente en Olot. Suplico vuestro obsequio en justicia prohibiéndolo.»

El señor Sotomayor accediendo á lo que se solicita en el anterior despacho, cursó un telegrama al alcalde de Olot para que prohibiera tal concurso.

El Mundo

Sastrería de A. Fortuny

Gran surtido en géneros alta novedad á precios increíbles. Corte elegantísimo.

17, Cort-Real, 17.—GERONA

En el vecino pueblo de Sarriá ha fallecido después de recibidos los auxilios espirituales, don Miguel Sarrá y Bosch, á cuya familia testimoniamos nuestro pésame.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María de los Dolores

Calm y Calm para nuestro amigo el dueño de la acreditada «Bodega Llach», don Narciso Llach y Guerra.

Nuestra felicitación por anticipado á los futuros contrayentes.

J. Parrás Brú
Médico-Oculista
CONSULTAS Ciudadanos, 15. 2.º-2.º
de 11 á 1 y de 3 á 5 GIRONA

Militares

Se han presentado en esta plaza el coronel nombrado para el mando del Regimiento Infantería de Asia don Francisco Costa Perez, y el Teniente Coronel Mayor del mismo. El primero se posesionará del cargo hoy con las formalidades de rúbrica.

Ha regresado, terminada la licencia que le fué concedida, el Excmo. señor General Gobernador Militar de la plaza y provincia señor Galbis.

En los primeros días del mes de Junio próximo irán á Figueras, á ejecutar las prácticas reglamentarias, las compañías de Zapadores del Regimiento mixto de Ingenieros de Barcelona.

Al Comandante de Infantería don José Fábregas Targa, Juez de Causas de Mahón, se le ha concedido el retiro para Barcelona.

El día 30 del actual, festividad de San Fernando, patrón de los Ingenieros, vestirán de gala las tropas de este Cuerpo y se celebrará fiesta religiosa.

Día religioso

SANTORAL

MAYO

28

San Germán, ob. y cf.

Domingo.—Santos Germán, ob. y cf.; Justo, ob. y fd.; Pablo, Luciano, Eledio y Emilio, mrs.; Santa Elconida, mr.

Cuarenta Horas.—En la iglesia de las Bernardas. Por la mañana desde las 8 á las 11 y media y por la tarde desde las 6 y media á las 8 y media.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.—MES DE MARIA.—En todas las misas de las 6 y 8 se hace el ejercicio del mes de Mayo. A las 7 y media hacen el dicho ejercicio los Congregantes Marianos.

Iglesia parroquial de San Félix.—Misa cada media hora desde las 5 y media á las 8, 9, 10, 11 y 12 menos cuarto.

A las 6 rezo del Santo Rosario. A las 8 misa en el altar de Santa Catalina con explicación del catecismo para adultos.

A las 10, oficio conventual y plática parroquial.

A las 11, catecismo en las secciones correspondientes.

Iglesia de Santa Susana del Mercadal.—Misa cada media hora desde las 5 y media de la mañana á las 11 y media.

A las 10, oficio solemne.

A las 11 y media, explicación del catecismo para adultos.

Por la tarde, á las dos, enseñanza de catecismo en las diferentes secciones.

Iglesia de Nra. Sra. del Carmen.—Misa cada media hora desde las 6 á las 9; 11 y 12.

A las 9 oficio solemne y plática parroquial.

Por la tarde á las 5, rosario y oración mental.

SANTO EVANGELIO

«En aquel tiempo dijo Jesús á sus discípulos: Cuando viniere el Consolador, que yo os enviaré del Padre, el Espíritu de verdad, que procede del Padre, él dará testimonio de mí. Y vosotros daréis testimonio porque estáis conmigo desde el principio. Esto os he dicho para que no os escandalicéis. Os echarán de las Sinagogas; más viene la hora en cualquiera que os mate pensará que hace servicio á Dios. Y os harán esto porque no conocieron al Padre ni á mí. Mas esto os he dicho para que, cuando viniere la hora, os acordéis de ello que yo os lo dije.»

CONSIDERACION

Jesucristo anuncia á sus discípulos los males que han de sufrir por permanecer fieles á El. ¡Ah! ¿No es cierto que el mundo tendría muy pocos seguidores si fuera capaz de presentar de antemano todo lo que hay que sufrir en su servicio?

MAÑANA

Lunes.—San Félix, cf.

Cambios

Facilitados por la casa Vda. de Matea

Día 27 de Mayo de 1911

Deuda Int. 4 por 100 fin de mes.	85'05
» 4 » » contado.	88'90
» Amor, 5 por 100, contado.	101'15
» 4 » » »	93'00
Acciones f.c. de Alicante, fin mes.	97'90
» f.c. Norte, de España, id.	94'90
» f.c. Andaluces.	58'00
» f.c. de Orense.	20'15
» Banco Hispano-Colonial.	88'75
» Canal Ebro.	43'00
Oblig. Deuda Municipal, 1889-05.	95'75
» » » » 1906.	94'60
» f.c. Almansa á P. y T. 5'10.	97'85
» f.c. Villalba á Segovia 4'10.	88'35
» f.c. Tur.-Bar. F. 2 y 1 4'10.	80'65
» f.c. M. Z. y A. 4 y 1'10.	102'25
» f.c. M. Z. y A. 4'10.	97'00
» Tabacos de Filipinas. 4'10.	101'00
» Puerto de Barcelona. 4'10.	108'00

BOLSA DE PARIS

Deuda exterior, 4 100	97'30
» Rus. 5 100.	104'65
» Rea. Haití, 6 por 100.	517'00
» Haití, 5 por 100, 1910.	470'00
» Alicante.	430'
Acciones Norte de España	415'
» Andaluces.	355'
Francos.	8'20

BOLSA DE LONDRES

Venezuela Diplomático.	60'50
Colombia.	49'00
San Salvador 6 por 100.	99'50
Nicaragua 6 por 100.	98'00
Cédulas Argentinas 6 por 100, 1910.	144'00
Libras.	97'38

MEDALLAS É IMPERDIBLES DE METAL MENESSES, CHAPADO EN ORO, CON EL BUSTO DE NUESTRO AUGUSTO JEFE DON JAIME.—Precio 2 pesetas.—De venta en la Librería del Carmen y en nuestra Redacción.

ORATORIO de madera pintado y bien conservado, propio para casa particular, se venderá á precio económico.

Darén razón en la Administración de este periódico.

Comisiones y Representaciones

J. Ayats Surribas.—Santa Clara, 7-2.º.—Gerona

Inspección en la provincia de Gerona de «LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES», Constitución de un capital efectivo permitiendo asegurarse un dote para los hijos, un retiro para la vejez una herencia para la familia MEDIANTE ENTREGAS DE SEIS PESETAS AL MES

CALCULO DEL RENDIMIENTO QUE PUEDE OBTENERSE EN MUTUALIDAD CON LOS BENEFICIOS Y CAUSAS DE ACRECENTAMIENTO DURANTE QUINCE AÑOS Y EXONERACION EN CATORCE AÑOS CON UNA

Participación de 1.000 pesetas

Capital vertido.	1.000'00
Intereses acumulados de dicho capital, con las primas de reembolso de las obligaciones adquiridas por la Asociación y los premios recaudados á dichas obligaciones, al 4'50 % y 1'50 respectivamente.	688'90
Capitales entregados por los Asociados fallecidos (al 2 %, mortalidad).	172'90
Entregas efectuadas por los Asociados cuyos derechos hayan sido anulados: 5 %.	108'00
Indemnizaciones retenidas y soportadas por los Asociados cuyos derechos hayan sido reducidos: 10 %.	74'00
Intereses acumulados de todas las sumas, indemnizaciones, retenciones, primas y premios ó lotes.	177'30
	2.221'00

Sin tener en cuenta: 1.º Ni las sumas, intereses y beneficios que corresponden á los Asociados que no han justificado su existencia en los plazos fijados. 2.º Ni la importante causa de acrecentamiento de todo lo que del fondo de establecimiento y de reserva exceda.